



# ТВЪРДИШКИ ГЛАС

ТРАДИЦИЯТА ПРОДЪЛЖАВА

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Брой 9 (642), 29 октомври 2021 г. Цена 30 ст.

## ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

### ЗА ГАЗИФИЦИРАНЕТО НА ТВЪРДИЦА: „ПОСТОЯННО ПИТАМЕ КОГА ЩЕ СТАНЕ И ТЕ КАЗВАТ „НЕ ЗНАМ.“ ВИК МИСЛЯТ ДА СПИРАТ ВОДАТА НА ПОМПЕНИТЕ СТАНЦИИ ЗАРАДИ ЦЕНАТА НА ТОКА

Изказвания, питання, становища и предложения на граждани от 31-то редовно заседание на Общински съвет - Твърдица, проведено на 24.09.2021г.

**Атанас Атанасов – кмет на Община Твърдица:** Преди да свържат мен или Вас като абонат, те трябва да си направят трасето, по което ще върви газта. Не трябва да си прехвърлят топката към нас, не мисля, че Община Твърдица е виновна за това и каквото се е искало от нас сме го направи-



ли, другото е тяхно.  
**Пламен Курумилев – Секретар на Община Твърдица:** Въпросът беше сключването на тристранното споразумение, за да дойде газта в Твърдица и тогава да се поеме ангажимент от страна на Общината за газифициране на обществените сгради. Газта е в



Твърдица, газифицирани са два обекта. Въпросът от там нататък беше изработването на плана и ПУП-а на преминаването на трасето, изработването на регистъра на засегнатите имоти, защото има имоти с различна собственост, като общинска собственост, държавна собственост и т.н.

*Протоколен запис на точка първа от дневния ред на заседанието на Об-Твърдица – на стр. 2*

## МОНУМЕНТАЛНО ПАНО С ОБРАЗА НА НЕОФИТ РИЛСКИ УКРАСИ ФАСАДАТА НА НАЙ-ГОЛЯМОТО УЧИЛИЩЕ В ОБЩИНАТА

Монументалното декоративно пано с образа на Неофит Рилски, изработено върху фасадата на Средно училище „Неофит Рилски“ посрещна учениците на 15 септември. Работата по неговото създаване продължи повече от месец и беше завършено малко преди първия учебен ден.



*Продължава на стр. 8*

## ИСТОРИЯ

### ПОДНОВЕНИ СА РАЗКОПКИТЕ НА КРЕПОСТ ВЕРДИЦА

Историческият музей в Твърдица за поредна година възобновява археологическите разкопки на късноантичната и средновековна крепост Вердица. Проучванията се финансират от Община Твърдица. Целта е да се разкрият останките от

църква, намираща се в югоизточния сектор, в непосредствена близост до крепостната стена, която на късноантичната и средновековна крепост Вердица. Проучванията се финансират от Община Твърдица. Целта е да се разкрият останките от

обект в най-достъпната за посещения част от крепостта. Перспективата е, Общината да превърне средновековния град Вердица в популярен обект на културния туризъм в района.

*Общинска администрация*

## ТВЪРДИЦА ПОСРЕЩНА ПЕТКОВДЕН БЕЗ ТЪРЖЕСТВА, НО С БЛАГОДАРНОСТ И НАГРАДИ ЗА ДОБРОВОЛЦИТЕ, УЧАСТВАЛИ В ГАСЕНЕТО НА ПОЖАРА НАД ГРАДА

Празничният 14 октомври – Петковден започна с Божествена света литургия в църквата „Св. Петка“. Тази година заради пандемията бяха



отменени всички тържества и инициативи по случай празника, които по традиция продължават по няколко дни. Въп-

реки това бяха изпълнени гражданските ритуали и бе проведена традиционната тържествена сесия, на която кметът Атанас Атанасов удостои с грамоти доброволците, участвали в потушаването на пожара, който избухна през лятото над Твърдица.

Денят на 14 октомври започна с вдигане на знамената под звуците на националния химн и с поздрав на кмета на общината Атанас Атанасов. Тук бяха г-н Мирослав Дяков – председател на общински съвет Твърдица, г-н Петко Борисов – зам.-кмет на община Твърдица, г-н Антон Драганов – зам.-



кмет на община Твърдица, г-н Пламен Курумилев – секретар на община Твърдица, главен инспектор Борис Борисов – началник на РПУ – Твърдица, главен инспектор Денчо Чомаков – началник на РСЛБЗН – Твърдица, инж.

Коста Ашламов – директор на ДГС – Твърдица, общински съветници от община Твърдица, кметове на населени места, жители и гости на града.

*Подробности и фоторазказ – на стр. 8*

## ГРАЖДАНЕ НЕ ПРОЯВИХА ИНТЕРЕС КЪМ ОБСЪЖДАНЕТО НА БЮДЖЕТА

На свое заседание от края на м. септември ОбС – Твърдица прие актуализирания бюджет на Общината към 31.12.2020г. и отчет за касовото изпълнение на бюджета за периода 01.01.-31.12.2020г. Преди процедурата по гласуването председателят на ОбС Мирослав Дяков изрази съжаление, че гражданите не са проявили интерес към предварително обявената възможност да изразят становища, да направят предложения. „Всички знаете, че наше задължение беше да обявим публично обсъждане, беше разгласено двадесет дни предварително, обсъждането беше обявено

на сайта на общината. За голямо мое съжаление, освен г-н Башалов нямаше присъствие от други граждани, представители на фирми, НПО-та, организации и други. Наистина казвам, че е жалко. В комисията имаше сериозни коментари, имаше отправени писмени въпроси към г-н Атанасов от колегите, които са в комисията по бюджет и финанси, на които въпроси беше отговорено. Допълнително бяха зададени уточнителни въпроси и в отговор на въпросите мисля, че получихме информацията, която търсихме.“ – каза председателят на ОбС Мирослав Дяков.

*Соб. Инф.*

## ИСТОРИЧЕСКИ КАЛЕНДАР

### 115 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА НИКОЛАЙ ГЕОРГИЕВ

Историческият музей в Твърдица подготвя честване на 115-та годишнина от рождението на Николай Георгиев. С изложба от фотоси, експозиция на негови книги и специална диплома ще бъде отбелязана годишнината. Изложбата ще



бъде открита на 4 декември в НЧ „Развитие“ – Козарево.

Информация за най-важните моменти от живота на този наш бележит съгражданин подбра Надежда Тодорова – уредник на историческия музей Твърдица.

*Четете на стр. 4*

## В МОЛДОВА ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА НА ИВАН ВАЗОВ И ЧЕСТВАХА НЕЗАВИСИМОСТА НА БЪЛГАРИЯ

На 22 септември 2021 г. се навършиха 100 години от смъртта на патриарха на българската литература Иван Вазов и 113 години от провъзгласяването на независимостта на България.

По този повод Научното дружество на българистите в Република Молдова (НДБ в РМ) организира научна конференция в памет на Вазов и тържество в чест на Независимостта на България, което се про-

веде на Площада на българските опълченци. Тук се събраха представителите на посолството на Република България в Република Молдова, а също така и ръководителите и членовете на различни български об-

ществени и културни организации.

Информации за двете събития от нашия сътрудник Иван Думника – Доктор на историческите науки – четете на стр. 7

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

# ЗА ГАЗИФИЦИРАНЕТО НА ТВЪРДИЦА: „ПОСТОЯННО ПИТАМЕ КОГА ЩЕ СТАНЕ И ТЕ КАЗВАТ „НЕ ЗНАМ.“ ВИК МИСЛЯТ ДА СПИРАТ ВОДАТА НА ПОМПЕНИТЕ СТАНЦИИ ЗАРАДИ ЦЕНАТА НА ТОКА

Изказвания, питання, становища и предложения на граждани от 31 редовно заседание на ОБС – Твърдица, проведено на 24.09.2021г.

**Мирослав Дяков – председател на ОБС - Твърдица:** Въпроси колеги? Г-жа Колева, заповядайте!



**Ваня Колева – общински съветник:** Въпросът е от жител на с. Сборище. В момента се извършвало укрепване на реката в с.Сборище, по-точно на коритото на реката. Въпросът е: По чия инициатива се прави това укрепване?



**Атанас Атанасов – кмет на община Твърдица:** Аз не съм запознат, но кметът на с.Сборище е тук, г-н Златев ще Ви каже най-добре.

**Злати Златев – кмет на с. Сборище:** Тази инициатива е за това, че там речното корито е пропаднало и има опасност да падне оградата на човека, който живее до реката.



**Ваня Колева:** С какви средства се извършва това мероприятие?

**Злати Златев:** По 619 от бюджета на кметството.

**Ваня Колева:** Разбирам, че г-н Атанасов и той не е запознат за това, явно няма някакъв конкретен проект, разрешително от „Басейнова дирекция“.

**Злати Златев:** Това нещо, пак ви казвам, трябваше да се направи, защото оградата на човека, даже може да се каже, че е почнала да пада и затова укрепихме речното корито.

**Ваня Колева:** На каква стойност ще излезе и кой го извършва това мероприятие?

**Злати Златев:** Ще струва около 4000 лв., г-н Васил Ганчев извършва укрепването.

**Мирослав Дяков:** Други въпроси? Г-н Златев (общински съветник), заповядайте.

**Злати Станков Златев – общински съветник:** Моят въпрос е свързан с газификацията. Изпълнителният директор на „Сити Газ“ е г-н Тодоров



и той каза пред мен, това е неофициално и недокументирано, че последните две три години никой не го е търсил. Аз преди две седмици и малко отгоре пуснах на Председателя на Общински съвет – Твърдица координатите на г-н Тодоров, ако има желание г-н Тодоров за евентуална среща. Човекът каза, че са готови да направят своя маркетинг и да инвестират още повече, че ние имаме готов обществен обект. Това е.

**Мирослав Дяков:** Благодаря! Г-н Атанасов, заповядайте!

**Атанас Атанасов:** Благодаря. Значи ние с изпълнителния директор сме правили срещи още от началото и след това комуникацията я правим с техния представител, който е от Казанлък и ние нямаме работа при баш шефа им. Те не си свършиха задълженията, а обвиняваха нас. Имаше уговорки с тях, постоянно питаме кога ще стане и те казват „Не знам“. Те си имат финансова програма, аз не мога да им нарежда да дойдат да си правят мрежата. Което се изискваше от мен, и съм го казвал много пъти, е да поемем газификацията на обществените сгради, но явно ние не представляваме интерес за тях, защото това, което трябваше да се направи – големия консуматор и който не се финансира изграждането на трасето от Гурково до Твърдица те направиха за индустриалната зона, а за нас даже нещо не предприеха, камоли да направят. Преди да свържат мен или Вас като абонат, те трябва да си направят трасето, по което ще върви газта. Не трябва да си прехвърлят топката към нас, не мисля, че Община Твърдица е виновна за това и каквото се е искало от нас сме го направили, другото е тяхно.

**Злати Ст. Златев:** По Нова година или малко след Нова година г-жа Хазаева беше казала, че има готов ПУП така ли е?

**Атанас Атанасов:** Това, което се е искало от нас като подготовка и документация сме го направили, но те трябва да предприемат стъпки по изграждането на самия газопровод.

**Злати Ст. Златев:** Аз Ви подавам координати на техническия директор, не знам Вие с кого разговаряте. Вече две години стана

откакто читалището е направено с котлите и тези котли там ли са, не са ли?

**Атанас Атанасов:** Котлите си стоят там.

**Злати Ст. Златев:** Не им ли текат гаранциите? Това е въпросът, защото ние стоим в една дупка в която от доста време не можем да мръднем. Идеята е да се изясним и да вървим напред.

**Пламен Курумилев – секретар на Община Твърдица:** За да не влезем в порочния кръг на дебатите и да повтаряме едно и също. По хронология от началото говорихме с г-н Тодоров и имаше съдействие от негова страна. Въпросът беше сключването на тристранното споразумение, за да дойде газта в Твърдица и тогава да се поеме ангажимент от страна на Община Твърдица за газифициране на обществените сгради. Газта е в Твърдица, газифицирани са два обекта. Въпросът от там нататък беше изработването на плана и ПУП-а на преминаването на трасето, изработването на регистъра на засегнатите имоти, защото има имоти с различна собственост, като общинска собственост, държавна собственост и т.н. Всичко това беше изготвено, а това нещо се изготвя от регионалната централа, която се намира в Казанлък, така да го кажем, г-н Илия Илиев. Там имаше малко забавяне от негова страна, след като ние поддържаме контакти и настоявахме. Имат издадено строително разрешително и от там нататък всяка дума, която кажат „не знаем, не сме чули и т.н.“ това означава, че г-н Тодоров явно не знае какво става в собствената му фирма. Ще подготвим официално писмо, защото ние не знаем за тези думи на г-н Тодоров. Мисля да напиша чрез г-н Тодоров до мажоритарния собственик г-н Кожухаров. То ще гласи: „Уважаеми г-н Кожухаров, г-н Тодоров твърди, че не знае, че има изготвено строително разрешително за газифицирането на Община Твърдица и подадени 100 молби за газифициране на частни абонати. Това означава ли, че г-н Тодоров не знае какво се случва във неговата фирма?“



Забелязвам, че до един момент общината инициира процедура пред „КЕВЪР“ за смяна на едно трасе, това на „Овергаз“, защото те имаха лиценз за нашата община, но тъй като те категорично заявиха, че не доставят газ до краен потребител, а трябва да има газо-разпределително дружество, в общината се наложи след решение на Общински съвет да се смени газопреносната мрежа към „Сити газ“. Те казаха, че ще изградят до краен потребител трасетата и, че това е ангажимент от тяхна страна, което е благоприятно за нас. Започна се, стигна се до газификация на фирма „Аглика“ и се стигна до сложната част - разходното изграждане на трасе.

Лично моето мнение е, че сто абоната за тях е икономически неизгодно предложение, че те са пръснати в цяла Твърдица, но това е техен ангажимент и те трябва да направят постъпките. Изчакването от наша страна е това, че трябва да се изготви трасето. Ще проведем един разговор и ще видим според тях защо не знаят какво се случва.

**Мирослав Дяков:** Действително имейл от страна на г-н Златев към мен беше изпратен, аз съм се ангажирал с това нещо и ще го направя съгласно с общинските съветници, разбира се, да се организира среща, но ще бъде след 05.10. 2021г., защото имам ангажименти и затова не избързах.

След 05.10.2021г., ще се чуем ще направим една среща и се надявам да не е като публичното обсъждане и да има повече присъствие на граждани, които проявяват интерес. Трябва да разберем как са нещата до момента и за в бъдеще каквото да продължат и фирмата, и общината. Тези неща ще ги изясним. Колеги, други въпроси? Г-н Атанасов, заповядайте!

**Атанас Атанасов:** Уважаеми г-н председател, искам с няколко думи да Ви запозная с едно писмо от г-н Севдалин Рашев, управител на „В и К“ Сливен. Във връзка с нарастващите цени на електроенергията писмото е изключително тревожно, тъй като знаете разглеждали сме състоянието на „В и К“ Сливен и знаете какво е. При сегашната ситуация с тези цени

на тока да кажем, че февруари на пазара са били 104, 08 лв. по писмото сега са 300 лв. на мегават час. Г-н Рашев изразява тревогата си, че при тези цени „В и К“ дружеството няма да може да заплаща електричеството си и има опасност от спиране на водата там, където има помпени станции. Ситуацията е изключително сложна, не че ние можем да направим нещо. „В и К“ се уповава на едни извънредни ситуации да искат корекция на цената на водата, няма посочена сума за колко и как, но само искам да ви информира, че това нещо ако евентуално ДКЕВР го одобри, ще се състои, ще се случи. Ако не го одобряват не знам как ще се справят, защото те сега се затрудняват в плащането.

**Злати Ст. Златев:** Как така ще спрат водата?

**Атанас Атанасов:** Много просто, енергията като им дръпнат шалтера, и да не искат, пак ще спрат.

**Мирослав Дяков:** Колеги, ако ми позволите, ще ми се кметовете на население места да споделят, ако имат някакъв проблем по населените места.

**Георги Георгиев – кмет на Борозлово:** При нас всичко си е добре, нямаме проблеми.

**Емегиюл Адемова – кмет на Бяла паланка:** И при нас всичко е наред.

**Ниязи Ниязиев – кмет на Жълт бряг:** Нямаме проблеми.

**Петко Петков – кмет на Оризари:** Винаги, когато имаме проблеми сме при г-н Атанасов и се решават.

**Наташа Коева – кмет на гр.Шивачево:** Г-н Атанасов тръгва от Шивачево и знае всичките проблеми преди мен, но имаме кому-



никация.

**Мирослав Дяков:** Благодаря! Г-н Михайлов, заповядайте!

**Данчо Михайлов – общински съветник:** На миналата сесия бях поставил един въпрос за капиталовите разходи, но все още нямаме отговори.



**Диана Димитрова – Директор на Дирекция „ФАП-ИО“ в Община Твърдица:** Може би до следващата ви сесия ще успеем да внесем шестмесечния отчет, защото и него сме длъжни да внесем за разглеждане, и тогава ще имате приложението за изпълнението на шестмесечното. На сайта всеки месец качваме отчет за капиталовите и в момента има, но само до 31.07.2021г.

**Атанас Атанасов:** Ще кажа с няколко думи за по-големите неща. Това, за което не сме предприели мерки, е оградата на музея. В момента подготвяме и до края на седмицата ще пуснем процедурата за ремонта на улиците, получихме писмо от „Български пощи“ най-после да закупим гаража. Като по-голямо е това, че пуснахме поръчката за багера, задържали сме само кръговото движение, ще го представя на комисията по архитектура и благоустройство, защото проектът е голям и сериозен. Не е включено в капиталовите разходи, но ще започнем кръплежа на общинската пътна мрежа и ремонта на другата сграда там, където ще го правим за младежките дейности. Надявам се до края на годината за приключим с ремонтите.

**Данчо Михайлов:** Във връзка с отговора на г-жа Димитрова, аз не попитах ей така да се намирам на приказка. Ако си спомняте, коментирали сме, че на всичко се покачва цената и за това попитах, кое е направено и кое предстои да се направи.

**Атанас Атанасов:** Това, което предстои да правим, го обявяваме по цени, на които сме го заложили. Ако не се появи кандидат по процедурите, тогава ще го мислим.

Продължава на стр. 3

## ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

от стр. 2

**Мирослав Дяков:** Благодаря! Други въпроси? Г-жа Колева, заповядайте!

**Ваня Колева:** Въпросът ми е към г-н Атанасов. Г-н Атанасов, не останаха ли преходни средства от едни спирки през 2019г. в 2020г.?

**Атанас Атанасов:** Да, но нали знаете, г-жо Колева, г-н Златев обеща да намери изпълнител за по-малко пари.

**Ваня Колева:** До колкото знам, до г-н Борисов е бил отнесен този въпрос. На 20-ти срещу 21-ви е пръскано с някакъв джип. Разбрахте ли за какво е пръскано и кой е бил?

**Петко****Борисов –****зам.-кмет****на община****Твърдица:**

Г-жо Колева, то пише, има табелки „Срещу кърлежи и бълхи“.

**Ваня Колева:** Доколкото знам, Ви е бил зададен въпрос, но без отговор, и за това ме помолиха да Ви попитам отново.

**Петко Борисов:** По точно бях уведомен, а не задаване на въпрос. Коментирали сме го с кмета, говорили сме с фирмата. Пръска ли са около 23:00ч. или около 00:00ч. вечерта, защото и аз на другия ден видях, че има поставени табели. Пръска се даже и за Ковид-19.

**Мирослав Дяков:** Благодаря! Г-н Леонов, заповядайте!

**Любомир****Леонов –****общински****съветник:**

Беше ми отговорено частично за асфалтирането на улиците в населените места, когато попитах г-н Атанасов ми отговори, че вече е предвидено, понеже дупките наистина са огромни и по възлови улици. Искам да попитам: тази година по четвъртокласната пътна мрежа предвижда ли се маркировка? В ромския квартал виждаме, че постоянно се застроява и искам да попитам: осъществявали се контрол в по-северната и по-източната част на квартала? Това е въпрос на граждани.

**Атанас Атанасов:** Проверка за незаконно строителство в интерес на истината не сме правили, единствено правим проверка, когато получим сигнал. Относно маркировката, ще направим в тази част, в която миналата година не успяхме. От гара „Чумерна“ до „Огледалата“, защото там не сме я подновявали и разклона от „Баня“ до „Червенаково“. За ремонтите сигурно до края на другата седмица, ще ги обявим, надявам се да се случат, там са многото пари, в интерес на истината. Мисля, че ще дойде някой да го направи на тези цени, на които сме го заложили.

**Мирослав Дяков:** Благодаря. Други въпроси? Г-н Михайлов, заповядайте!

**Данчо Михайлов:** Г-н Председател, от зададените въпроси към кметовете г-жа Коева (кмет на гр. Шивачево) може би от скромност не каза, че се прави нещо хубаво в Шивачево и продължава да се прави, и това е кърпещт на дупките по основ-

ните улици. Аз имам наблюдения и мога да кажа, че се прави наистина нещо хубаво, а не само да се отчита дейност.

**Наташа Коева:** Тъй като имаше много въпроси как се случва това с кърпежа на дупките, искам да кажа, че това са средства от издръжката на кметството и с труда на работници, наети по различните програми.

**Мирослав Дяков:** Благодаря. Други въпроси? Г-жо Иванова, заповядайте!

**Росица Иванова – общински съветник:** Само искам да попитам г-н Борисов, тъй като повдигнах един въпрос на комисиите: дали е потърсена отговорност на този недоброръчен съжител на Новия квартал в гр. Твърдица? Той използва недоброръчно общински терен и въпросът бе зададен от негови съседни.

**Петко Борисов:** Закъснях когато сте поставили въпроса и не знам дали цялата част съм чул. Относно кучетата.

**Росица Иванова:** Не само кучетата, а има и четири броя коли, които не се използват.

**Петко Борисов:** Само един бил негов, а за другите ще потърсим на кого са. Говорил съм със съпругата на човека, който живее там и тя каза, че само единия автомобил е техен, другите са на някакви комшии, ще ги потърсим кои са, а относно животните те ги гледат на тяхно място, не на общин-

ско.

**Росица Иванова:** Бях помолена от жителите на квартала да се обърне и към кмета, ако може там да стане един парк.

**Атанас Атанасов:** Канехме се да направим нещо, но нищо не се получи, надявам се да му дойде някой ден редът.

**Мирослав Дяков:** Благодаря! Други въпроси? Г-н Бакалов, заповядайте!

**Тодор Бакалов – общински съветник:**

Поради честилите „В и К“ аварии в Шивачево искам да попитам: общината има ли възможност да поеме напълно подмяната на водопровода на част от възловите улици?

**Мирослав Дяков:** Благодаря. Ако ми позволите, г-н Кадирев е бил инициатор много пъти в тази посока и ние с г-н Михайлов, бидейки на тази среща, коментирахме с кметове на населени места и се оказа, че на много места практиката е с общинско „В и К“. Не е лесно и всички си признават, че е сериозен разход за общината. Големият въпрос е дали ние ще можем да си го позволим този разход. Благодаря! Г-н Атанасов, заповядайте!

**Атанас Атанасов:** По принцип една-две улици може. Имаме надежди, понеже тук правихме един проект, който вече не е актуален за Твърдица. За следващия програмен период Твърдица и Шивачево са включени в списъка, но това не значи, че

ще бъдем одобрени за финансиране. Вероятността тук в Твърдица да се направи воден цикъл е по-голям отколкото в Шивачево, защото тук е почнато, има изградени частични неща, има повече обществени сгради, повече блокове, където не е решен проблемът със септичните ями. Можем да го направим и мисля за следващата година там, където има една две улици, наистина скъпо е някъде 220лв. на метър ще излезе, ако искате го смятайте и това е минимално. Става въпрос за старите цени без копаене и полагане на тръби и без асфалтови дейности. Без проект няма как да стане, така или иначе трябва да заложим нещо за северната част на Шивачево.

Имаме проект за двете части от ул. „Георги Димитров“ към южната част нямаме проект, но за северната имаме. В Шивачево в южната част налягането е по-голямо и тръбите повече се пръскат. В последното време е проблем и магистралният водопровод до помпената. В последните четири месеца три пъти е аварирал и „В и К“ Асоциацията бяха обещали да правят нещо, и сега като гледам нещата имам сериозни съмнения, че нищо няма да се случи. По принцип отговорът е „да“, докторе.

**Мирослав Дяков:** Благодаря! Колеги г-н Башалов иска думата и за да спазим протокола нека да гласуваме. Колеги, който е съгласен да дадем думата на г-н Башалов, моля да гласува:

Общински съвет – Твърдица с 15 гласа „за“, 1 „против“ и 1 „въздържал се“ даде думата на г-н Башалов.

**Мирослав Дяков:** Г-н Башалов, заповядайте! Ще Ви помоля по накратко, защото действително просрочаваме времето.

**Стефан Башалов – управител на „Атлантук уей“ ЕООД:** Не бях

мък, са написани мисли на Яворов: „Аз не живея аз горя... Пейо Крачолов Яворов – октомври 1912 г.“ След приключване на беседата продължихме за манастира „Св. Атанасий“, разположен близо до с. Златна ливада и гр. Чирпан. Историци и археолози доказаха, че това е най-старият манастир в България и Европа. В двора на манастира има много цветя и малко езеро, в което цъфтят водни лилии. Наляхме си вода от аязмото, за която се говори, че е лековита. В двора на големия табла е написана историята на манастира. Новите му крила са построени през 1979 г. по желание на Людмила Живкова.

Доволни от видяното и наученото се завърнахме в Твърдица.

**Радка ЗЛАТЕВА**

ще бъдем одобрени за финансиране. Вероятността тук в Твърдица да се направи воден цикъл е по-голям отколкото в Шивачево, защото тук е почнато, има изградени частични неща, има повече обществени сгради, повече блокове, където не е решен проблемът със септичните ями. Можем да го направим и мисля за следващата година там, където има една две улици, наистина скъпо е някъде 220лв. на метър ще излезе, ако искате го смятайте и това е минимално. Става въпрос за старите цени без копаене и полагане на тръби и без асфалтови дейности. Без проект няма как да стане, така или иначе трябва да заложим нещо за северната част на Шивачево.

Имаме проект за двете части от ул. „Георги Димитров“ към южната част нямаме проект, но за северната имаме. В Шивачево в южната част налягането е по-голямо и тръбите повече се пръскат. В последното време е проблем и магистралният водопровод до помпената. В последните четири месеца три пъти е аварирал и „В и К“ Асоциацията бяха обещали да правят нещо, и сега като гледам нещата имам сериозни съмнения, че нищо няма да се случи. По принцип отговорът е „да“, докторе.

**Мирослав Дяков:** Благодаря! Колеги г-н Башалов иска думата и за да спазим протокола нека да гласуваме. Колеги, който е съгласен да дадем думата на г-н Башалов, моля да гласува:

Общински съвет – Твърдица с 15 гласа „за“, 1 „против“ и 1 „въздържал се“ даде думата на г-н Башалов.

**Мирослав Дяков:** Г-н Башалов, заповядайте! Ще Ви помоля по накратко, защото действително просрочаваме времето.

**Стефан Башалов – управител на „Атлантук уей“ ЕООД:** Не бях

мък, са написани мисли на Яворов: „Аз не живея аз горя... Пейо Крачолов Яворов – октомври 1912 г.“ След приключване на беседата продължихме за манастира „Св. Атанасий“, разположен близо до с. Златна ливада и гр. Чирпан. Историци и археолози доказаха, че това е най-старият манастир в България и Европа. В двора на манастира има много цветя и малко езеро, в което цъфтят водни лилии. Наляхме си вода от аязмото, за която се говори, че е лековита. В двора на големия табла е написана историята на манастира. Новите му крила са построени през 1979 г. по желание на Людмила Живкова.

Доволни от видяното и наученото се завърнахме в Твърдица.

**Радка ЗЛАТЕВА**

подготвен с въпроси, но току що ми попадна един списък с въпроси от г-жа Колева

и няма как да не взема участие. Бяхте ме попитали дали стълбището не може да се облече в камък, но ще ви кажа, че само камъкът с монтажа без ДДС ще струва 60 000 лв. Ако общинските съветници искат да разберат подробно кое как става, питайте ме няма проблем. Нека не превръщаме това свято място и всички общински съветници, които са избрани от по-рано като някои съпруги на общински съветници, които строят фабрика за пилети за 15-20 тона ей така без нищо. Г-н Златев, аз сега се изказвам, аз не ви прекъсвах не ме прекъсвайте и Ви. Несравними са нещата с един фризьорски салон в София и фабрика за пелети и като инвестиция и като организация. Нека не защитаваме личните си интереси да прекараме газ до някой си, защото си купил печка на газ, а да защитаваме общото благо на всички.

**Мирослав Дяков:** Благодаря! Г-жо Колева, заповядайте!

**Ваня Колева:** Във връзка с коментара по точка четири. Г-н Башалов, Ви не сте присъствали на обсъждането на бюджета, на което, залагайки тази цифра за ремонт на стълбището, това беше коментариано като вариант, а другият вариант беше да бъдат направени двете поли и за това сме задали този въпрос.

**Мирослав Дяков:** Благодаря! Колеги други въпроси? Да считам, че няма. Който е съгласен да прекратим дебатите по първа точка моля да гласува.

**Из Протокол №31 от заседание на ОбС – Твърдица, проведено на 24.09.2021 г.**

които гражданите ще могат да изразят мнения, да направят предложения и възражения по предложения проект.

Това може да стане в деловодството на ОбС, в информационния център на Община Твърдица или на **e-mail oba\_tv@abv.bg**.

Общественото обсъждане ще се проведе на 15.11.2021 г. от 17.00 часа в заседателната зала на ОбС - Твърдица.

**Соб. Инф.**



## ПИШАТ НИ

## ПК „ЕДЕЛВАЙС“ ОРГАНИЗИРА ПОСЕЩЕНИЕ ДО ДИМИТРОВГРАД, ЧИРПАН И НАЙ-СТАРИЯ МАНАСТИР В ЕВРОПА

В организационния живот на ПК „Еделвайс“ - Твърдица посещенията на видни исторически обекти и забележителности е важен познавателен и мотивиращ фактор за възрастните хора. Едно от последните ни пътувания беше до Димитровград, Чирпан и най-стария манастир в Европа – „Св. Атанасий“ край Чирпан.

Интересно е да се припомни историята на Димитровград. На 2-ри ноември 1947 г. Министерският съвет решава върху полето на селата Раковски, Мариино и Черноконово да се изгради нов голям младежки град и той да се нарече Димитровград. Около 30 хиляди младежи и девойки от цяла България изградиха града на младежта. След като разгледахме града, потеглихме към музея на Яворов



в Чирпан. В захлас изслушаме увлекателната и емоционална беседа на екскурзозвода. Той ни запозна с живота и делото на Яворов, известен не само с литературната си дейност, но и като участник в българското национално движение за освобождението на Македония и в Балканската война. През 1898 г. Яворов изпраща на списание „Мисъл“ стихове. Когато Пенчо Славейков ги прочита заявява, че на литературния небосклон се е

появило ново дарование. През 1912 г. Яворов е първия кмет на Неврокоп (Гоце Делчев). Днес в центъра на града на плоча, поставена върху огромен ка-

мък, са написани мисли на Яворов: „Аз не живея аз горя... Пейо Крачолов Яворов – октомври 1912 г.“ След приключване на беседата продължихме за манастира „Св. Атанасий“, разположен близо до с. Златна ливада и гр. Чирпан. Историци и археолози доказаха, че това е най-старият манастир в България и Европа. В двора на манастира има много цветя и малко езеро, в което цъфтят водни лилии. Наляхме си вода от аязмото, за която се говори, че е лековита. В двора на големия табла е написана историята на манастира. Новите му крила са построени през 1979 г. по желание на Людмила Живкова.

Доволни от видяното и наученото се завърнахме в Твърдица.

**Радка ЗЛАТЕВА**

## ИСТОРИЧЕСКИ КАЛЕНДАР

## 115 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА НИКОЛАЙ ГЕОРГИЕВ, ИЗТЪКНАТ ОБЩЕСТВЕНИК, ПРИРОДОЗАЩИТНИК ПОЛИТИК, ПУБЛИЦИСТ

Николай Георгиев Иванов е роден на 19 декември 1906 г. в Козарево. В семейството преди него има четири момичета, две от тях умират рано, а през 1914 година загубва и майка си. След войните баща му изпада в тежко финансово положение и вместо да учи в гимназия, Николай е изпратен чирак в Нова Загора. В помещението, в което работи, се помещава и редакцията на в. „Трибуна“. Тук има възможност да чете получаваните от различни краища на страната вестници. Запознава се с Петко Енев. Баща му иска да го настани при някой търговец в Бургас. Въпреки съдействието на Симеон Стойков, търсенето на работа е безуспешно и отново го връща в Нова Загора. Този път постъпва в техническа работилница, с надеждата да се запише в техническото училище в Габрово. Виждайки средата, в която е попаднал, баща му скоро го прибира къщи. Николай Георгиев е

ЕДИН ОТ УЧРЕДИТЕЛИТЕ  
НА МЛАДЕЖКА  
ЗЕМЕДЕЛСКА ДРУЖБА

в Козарево през 1922 г. Редовен читател е на кооперативния печат. Тайно от баща си заминава за Габрово. На гара Трявна случайно става свидетел на реч на ръководителя на Земеделския съюз Ал. Стамболийски. В Габрово е работник в тухларница и в тютюнева фабрика. На Първи май 1923 г. за пръв път участва в манифестация. Н. Георгиев е един от 200-та въстаници в Септемврийското въстание от Козарево и Твърдица.

Работи на бащините ниви, на мандра в планината като наемен работник, после в Твърдишката каменовъглена мина „Кардаф“. Изпратен е като делегат в конгрес на Младежкия земеделски съюз в София. Чете много и се самообразова, проявява интерес към литературата и обществения живот. Търси начини да повиши образованието си с курсове в Бургас. Семейен, с две деца, през 1927 г., отбива редовна военна служба в Първа инженерна дружина-София. Получава предложение да се развива в тази област, на което отказва, защото вече е избрал своя път.

Завръщайки се у дома, се занимава с общественнополезна дейност. За кратко време става осно-

вател на младежко въздържателно дружество в Козарево и в околните села (1928-1929 г.);

ОРГАНИЗИРА  
РЕФЕРЕНДУМ  
ЗА ЗАТВАРЯНЕ  
НА КРЪЧМИТЕ,

прави първа си публикация във в. „Трезва младеж“. По негова инициатива се „пригаждат две стаи в черковния двор, в малък салон за събрания и литературни четения. Тук поставят първия радиопарат, внесен в Козарево и се организират въздържателни вечеринки.“

В същото време Николай Георгиев работи по поддръжката на ж.п. линията в Козаревското землище и продължава да търси възможности за работа с повече време за четене и самообразование. Това го отвежда в Горското училище в Чамкория (Боровец), където през 1930 г. завършва десетмесечен курс. Има възможност да се запознае с дейността на горската кооперация в с. Радуил и как може да се използват горите разумно, планомерно, в съответствие с лесовъдната наука. Връщайки се в родния край, постъпва в Новозагорското лесничейство, където ръководи охраната, експлоатация и залесяването на горите в Старопланинския район.

През 1932 г. в Козарево се заема с основаване на кооперация, която да защитава интересите на местното население, заето в горите. Така се появява

ПЪРВАТА ТРУДОВА  
ГОРСКО-ПРОИЗВОДИТЕЛНА  
КООПЕРАЦИЯ

„Възраждане“ в Козарево, после „Бук“ в Твърдица, които Николай Георгиев организира и ръководи. Същата година по негова инициатива се залесява боровата гора в м. Докса (Детските колонии) в Твърдишкия балкан, топовите гори по поречието на Козаревска река и в местността „Адата“, край р. Тунджа.

Николай Георгиев съдейства за основаване на горски кооперации в селищата на централния старопланински район между Хаинбоаз и Железни врати, и отчасти в Котленския край. През 1935 г. е член и секретар на Управителния съвет на Районния кооперативен съюз „Загорец“ – Нова Загора. В изборите за общински



съветници през 1937 г. е избран за съветник в Обединения Твърдишки общински съвет.

През есента на 1938 г. се основава Районен съюз на кооперативен съюз „Стара планина“ – Сливен и Н. Георгиев е назначен за негов директор. Следващата година става

ЧЛЕН НА  
УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ  
НА ЦЕНТРАЛНИЯ ГОРСКИ  
КООПЕРАТИВЕН СЪЮЗ –  
СОФИЯ.

В навечерието на Втората световна война е мобилизиран като войник от запаса на свързочния полк – София, който е разпределен в Добрич. През м. август 1943 г. отново е мобилизиран, този път като „неблагонадежден“ в демирхисарските „черните роти“, изграждащи ж.п. линия Серес-Солун, по дефилето на р. Струма. През зимата е освободен и се завръща в Козарево. Задържан е в полицейски участъци в Сливен, Нова Загора и Стара Загора за укриване на партизани. Разкарван е из Твърдишките мини, с намерение за разстрел, накрая е изпратен в Старозагорския затвор. На 8 септември 1944 г., като всички политзатворници, е освободен. Прибира се и синът му Георги от Сливенския затвор. След 1944 г. отново поема ръководството на Горския кооперативен съюз, избран е и за

ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА ОКРЪЖНОТО  
РЪКОВОДСТВО  
НА БЗНС - СЛИВЕН.

През 1947-1948 г. е директор на Смесено дър-

жавно горско-кооперативно предприятие - Сливен при Дирекцията на горите към Министерството на земеделието и горите.

Николай Георгиев развива богата обществено-политическа дейност в различни органи и организации в страната. Избран е за секретар на Постояното присъствие на БЗНС (1948-1987); секретар и зам.-председател на Националния съвет на Отечествения фронт; зам.-председател на Президиума на Народното събрание; зам.-председател на Общонародния комитет за българо-съветска дружба; председател на Комисията по опазване и възпроизводство на природната среда при Народното събрание; дългогодишен народен представител от района.

Носител е на звание „Герой на социалистическия труд“, орден „Дружба между народите“ и звание „Герой на Република България“ - по повод 80 години от рождението му. Загива на 18 юни 1987 г. при автомобилна катастрофа в района на гр. Елин Пелин на път за родния край.

ПУБЛИЦИСТИКАТА  
ПРИВЛИЧА  
НИКОЛАЙ ГЕОРГИЕВ  
ОТ МЛАДЕЖКИТЕ МУ  
ГОДИНИ

до сетния му ден. От 1929 г. започва да сътрудничи на кооперативния печат. Това са годините, когато се втурва с плам в кооперативното движение, използвайки за прогресивните си цели и публицистиката. Писането допълва практическата и организаторска работа,

която извършва на достатъчно широк фронт. „Чрез статиите и брошурите, които създава, той осмисля в теоретичен план ползата от трудово-производителните кооперации като средство за борба срещу експлоатацията на градските фабриканти и селски чорбаджии“. От друга страна чрез тях популяризира кооперативното движение и разпространява опита на тези организации в Сливен, Твърдица, Козарево. Малко известен е и фактът, че през 1952 г. е главен редактор на вестник „Кооперативен фронт“.

АВТОР Е  
НА БИОГРАФИЧНИ  
ОЧЕРЦИ

за политически дейци като Антон Панов, д-р И. Селимински, д-р Величко Георгиев, Цанко Церковски, Димитър Грънчаров, Цветко Аврамов, Цоно Матов, Съби Димитров и др. Познат е повече с мемоарните си книги – „Борбата се водеше навсякъде“, 1979 г. и „Години на велик прелом“ (спомена 1944-1954), 1982 г. С много топлота и обич пише за Твърдишкия край и родното Козарево. Още през 1943 г. Н. Георгиев издава брошура по случай 100 годишнината на църковния храм „Св. Архангел Михаил“, както и битово-исторически очерк „Село Козарево“.

Работата на високи обществени и държавни постове (1946-1987) му дава възможност да пътува много в страната и

чужбина. Така се появяват един след друг сборниците пътеписи за посетенията от него държави в Европа, Азия, Африка и Америка: „Пътуване по Висла“, 1967 г.; „Остров с неспокойна съдба“, 1968 г.; „Мароканска панорама“, 1969 г.; „От степените на Монголия до свещения Байкал“, 1969 г.; „По ленинските места“, 1971 г.; „Възраждане на международното речие“, 1974 г.; „Пътят ни до Хелзинки“, 1976 г.; „Отвъд океана“, 1978 г.; „Зад пределите на родината“, 1978 г. и др.

ОТКРОВАТ СЕ  
И ЛЮБИМИТЕ МУ ТЕМИ –

срещата и общуването с българи, живеещи във отдалечените на родината и защита на природната среда. Особено ярко те присъстват в сборниците „Незабравими срещи“, 1972; „Срещи на четири континента“, 1986 г.; „Защитата на природата – важен проблем на съвременността“, 1978 г.; „Десет години на природозащитния фронт“, 1982 г.; „С живо слово на природозащитния фронт“ (избрани речи), 1987 г.; „По нашите земи“ (пътеписи), 1988 г. и др.

Докосвайки се днес до тези вълнуващи разкази, останали ни като наследство, може да се замислим за непреходните неща в човешкото битие, да се съизмерим с неговия поглед и дълбоко да се поклоним.

Надежда Тодорова,  
Уредник на Исторически музей-Твърдица



На 10.10.2021 г.  
**Тодор Костадинов Стойчев**  
от Стара Загора посрещна  
своя пети рожден ден.  
Честит рожден ден,  
мило Тоше!  
От баба Сминка и дядо Минчо  
Минчеви от гр. Твърдица

Честит рожден ден!  
На 26.10.2021 г.

**Цонка Минчева Марчева** от  
Стара Загора празнува Рожден ден  
Бъди здрава и щастлива!  
Запази силната си любов  
към семейството.

С много обич: Съпруг Мирослав, дъщеря Снежина,  
баща Минчо, майка Сминка



Честит имен ден на  
**МИТКО МИНЧЕВ ДИМИТРОВ**  
Червено вино ти налей,  
наздравица вдигни  
и весел празника с усмивка  
посрещни.

От родителите Минчо и Сминка Минчеви

## РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

**Продължава от предишен брой  
РЕШЕНИЕ № 310 / 30.07.2021г.**

На основание чл. 15 т. 16 от Насоките за кандидатстване по процедурата Община Твърдица трябва да представи Решение на Общинския съвет със съгласие за кандидатстване за финансиране по настоящата покана и на основание чл. 59 от ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да

**РЕШИ:**

1. Дава съгласие Община Твърдица да кандидатства за финансиране по настоящата процедура и ангажимент за осигуряване на устойчивост в съответствие с приложимите изисквания.

2. Одобрява партньорството с неправителствената организация РАКО гр.Сливен, която работи в сферата на ромското социално включване, образование и грижа в ранна детска възраст, социални и здравни дейности.

3. Одобрява партньорство с организация от страните донори- република Исландия, Княжество Лихтенщайн и Кралство Норвегия.

**РЕШЕНИЕ № 311 / 30.07.2021г.**

На основание чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 21, ал. 2 и чл. 52, ал. 5, т. 1 и т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Общинският съвет

**РЕШИ:**

1. Приема актуализация в Програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост в община Твърдица през 2021 г., съгласно Приложение № 1.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпленията от разпореждането да се използват за изпълнение на дейности от местно значение в съответното населено място.

**Приложение № 1**

Описание на имота

**I. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРОДАДЕ**

1. Общински имот № 72165.507.2248 с площ 347 кв.м., трайно предназначение на територията – урбанизирана, НТП – ниско застрояване до 10 м.

**II. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДОСТАВИ ПОД НАЕМ**

1. Общински имот № 65499.52.94 с площ 3418 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Над село”, с. Сборище.

2. Общински имот № 65499.52.482 с площ 1887 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Над село”, с. Сборище.

3. Общински имот № 29533.18.16 с площ 6185 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Харманлък”, с. Жълт бряг.

4. Общински имот № 29533.18.17 с площ 11369 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставена нива, шеста категория, местност „Харманлък”, с. Жълт бряг.

5. Общински имот № 29533.17.4 с площ 6101 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставена нива, шеста категория, местност „Харманлък”, с. Жълт бряг.

6. Общински имот № 29533.17.6 с площ 8654 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Харманлък”, с. Жълт бряг.

7. Общински имот № 29533.20.33 с площ 12959 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Коруянь”, с. Жълт бряг.

8. Общински имот № 29533.19.11 с площ 13097 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Юртален борун”, с. Жълт бряг.

9. Общински имот № 29533.29.5 с площ 1212 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставена нива, категория, местност „Сагунук”, с. Жълт бряг.

10. Общински имот № 72165.182.15 с площ 1213 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Козмансики трап”, гр. Твърдица.

11. Общински имот № 72165.181.6 с площ 842

кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Козмансики трап”, гр. Твърдица.

12. Общински имот № 72165.181.5 с площ 1257 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Козмансики трап”, гр. Твърдица.

13. Общински имот № 72165.181.4 с площ 276 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставена орна земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

14. Общински имот № 72165.181.2 с площ 439 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

15. Общински имот № 72165.181.1 с площ 554 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставена орна земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

16. Общински имот № 72165.180.4 с площ 228 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставена орна земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

17. Общински имот № 72165.182.17 с площ 870 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

18. Общински имот № 72165.182.18 с площ 221 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

19. Общински имот № 72165.185.9 с площ 330 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Блягорница”, гр. Твърдица.

20. Общински имот № 72165.183.15 с площ 401 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставена орна земя, шеста категория, местност „Блягорница”, гр. Твърдица.

21. Общински имот № 72165.182.6 с площ 696 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

22. Общински имот № 72165.180.720 с площ 742 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

23. Общински имот № 72165.180.583 с площ 1997 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

24. Общински имот № 72165.179.30 с площ 223 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

25. Общински имот № 72165.179.25 с площ 532 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

26. Общински имот № 72165.179.24 с площ 296 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

27. Общински имот № 72165.179.22 с площ 1436 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

28. Общински имот № 72165.179.11 с площ 664 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

29. Общински имот № 72165.179.6 с площ 99 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

30. Общински имот № 72165.179.2 с площ 829 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставена орна земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

31. Общински имот № 72165.179.1 с площ 685

кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

32. Общински имот № 72165.178.18 с площ 1794 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

33. Общински имот № 72165.178.19 с площ 405 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – широколисна гора, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

34. Общински имот № 72165.178.7 с площ 626 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

35. Общински имот № 72165.178.8 с площ 342 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

36. Общински имот № 72165.178.12 с площ 2808 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

37. Общински имот № 72165.177.24 с площ 2362 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

38. Общински имот № 72165.177.27 с площ 2580 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

39. Общински имот № 72165.173.38 с площ 1087 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Братоев дол”, гр. Твърдица.

40. Общински имот № 72165.173.32 с площ 990 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Братоев дол”, гр. Твърдица.

41. Общински имот № 72165.173.31 с площ 1761 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Братоев дол”, гр. Твърдица.

42. Общински имот № 72165.177.18 с площ 974 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

43. Общински имот № 72165.177.15 с площ 636 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

44. Общински имот № 72165.177.13 с площ 420 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

45. Общински имот № 72165.177.9 с площ 341 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

46. Общински имот № 72165.177.6 с площ 199 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Кузмансики трап”, гр. Твърдица.

47. Общински имот № 72165.175.1 с площ 524 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Братоев дол”, гр. Твърдица.

48. Общински имот № 72165.174.6 с площ 1224 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - лозе, шеста категория, местност „Братоев дол”, гр. Твърдица.

49. Общински имот № 72165.174.12 с площ 2467 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти в земеделска земя, шеста категория, местност „Братоев дол”, гр. Твърдица.

50. Общински имот № 72165.174.22 с площ 645 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Братоев дол”, гр. Твърдица.

51. Общински имот № 72165.174.25 с площ 727 кв.м., трайно предназначение на територията – земеделска, НТП - нива, шеста категория, местност „Братоев дол”, гр. Твърдица.

Продължава на стр. 6



## БЪЛГАРИТЕ В КИШИНЕВ ЧЕСТВАХА 113-ТА ГОДИШНИНА НА НЕЗАВИСИМОСТТА НА БЪЛГАРИЯ

На 22 септември българската общност в Кишинев тържествено отбеляза за 113 години от деня, когато е била провъзгласена независимостта на България. Мероприятието се проведе на Площада на българските опълченци (градски сектор Ришкановка), където се събраха представителите на посолството на Република България в Република Молдова, а също така и ръководителите и членовете на различни български обществени и културни организации.

Тържествата започнаха с една прекрасна изява на учениците от Теоретичен лицей "Васил Левски" - гр. Кишинев, които изнесоха кратка програма от патриотични стихове и песни. В своята реч г-н



До паметника на българските опълченци в Кишинев, в Деня на 22 септември

Евгени Стойчев, Извънреден и пълномощен посланик на Република България в Република Молдова, отбеляза значението на 22 септември за по-нататъшното историческо развитие на българския народ.

Иван Паслар, Председател на район Тараклия, обърна внимание на въпроса за това как българите от Молдова пазят и по-

пуляризират паметта за дейците, допринесли за българската независимост.

Д.и.н. Иван Думиника, Председател на Научното дружество на българистите в Република Молдова, разкри участието и ролята на бесарабските българи в подготовката за обявяване на Независимостта на България и в

строежа на Третото Българско Царство.

Накрая присъстващите поднесоха цветя до Обелиска на българските опълченци и склониха глава в памет на всички, допринесли за Независимостта на България.

Иван ДУМИНИКА,  
доктор на историческите науки

## В МОЛДОВА ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА НА ИВАН ВАЗОВ С НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ

Конференцията откри с кратко слово, посветено на Народния поет, Негово Превъзходителство, извънредният и пълномощен посланик на Република България в Република Молдова, г-н Евгени Стойчев. Той говори за голямото значение на литературното творчество на Иван Вазов, което оставя своя белег и днес в духовния живот на българите не само в България, но и на тези, които се намират отвън нейните граници.

С приветствие към участниците се обърна и г-жа Анжела Олъреску, директор на библиотеката и домакиня на събитието. Тя представи на присъстващите изложбата „Иван Вазов – енергията на българския дух“, която представя литература, посветена на творчеството и жизнения път на великият български писател.

В рамките на научната конференция бяха изнесени доклади за различни аспекти от творчеството на Иван Вазов. Д-р на историческите науки Иван Думиника, председател на НДБ в РМ, представи научно съобщение на тема „Епохата в творчеството на Иван Вазов и личността на Вазов в епохата“. Д-р Думиника очерта епохата, в която живее и твори Иван Вазов. Роден по време на османското иго, но развил бурна творческа дейност след Освобождението на България, Вазов е свидетел



Участници в научна конференция, посветена на Иван Вазов

тел както на робските неволи на българите, така и на бурния възход на младата българска държава.

Д-р по история Елена Рацева, член на УС на НДБ в РМ, се спря на въпроса за „Творчеството на Иван Вазов – национална митология за България и българите“. Д-р Рацева засегна темата за националните герои на България, които Вазов канонизира в пантеона на безсмъртните чада на родината, като очертава границите на върховния подвиг на народа според критериите на българската народопсихология.

Д-р по филология Надежда Кара, член на УС на НДБ в РМ, очерта темата „Общонародно и индивидуално в речника на Иван Вазов“. Д-р Кара засегна темата за чистотата на българския език, за която пледира Иван Вазов след Освобождението. Тя запозна участниците в конференцията с усилията на твореца за заместването на много турски и гръцки думи, останали от

времената на робството, със старобългарски или славянски аналози, които да извисят говоримия български език до статута на държавен език.

Д-р Любомира Жакоте от Теоретичен лицей „Васил Левски“ – гр. Кишинев, разкри темата „Личност и народ в творчеството на Иван Вазов“. Д-р Жакоте анализира Вазовото осмисляне на философския въпрос за ролята на историческата личност в съдбата на народа и направи извод, че Иван Вазов със своя неоеценим принос в развитието на българската култура сам е станал историческа личност, повела един народ към собствено извисяване и укрепване на младата българска държава.

Д-р Виталий Тодоров от ТЛ „Васил Левски“ – гр. Кишинев в своя доклад „Аз пях за България, защото я обичах“ засегна един малко познат въпрос, свързан с творчеството на Иван Вазов – песните, създадени по негови текстове. Това са му-

зикални произведения, познати на всеки българин, превърнали се в революционни песни или химни на младата българска държава. Пял се и до днес, без дори да се подозира кой е написал стиховете, които и сега вълнуват, и са любими на целия народ.

Преподавател в ТЛ „Васил Левски“ – гр. Кишинев Снежина Владимирова в съобщението си „Детската поезия на Вазов възпитава младото поколение и днес“, засегна изключително важния принос на Иван Вазов в развитието на българската детска поезия. Неговите стихотворения и днес са незаменими в обучението на малките деца в родолюбие и преклонение пред родители и родина. Те са включени в читанките на всички български деца по света. Вазов е работил като учител и с педагогическо умение и професионализъм е създавал модела на детската литература на български език, ценен и днес.

Подготвените материали бяха много разнообразни и обхванаха различни области от дейността на Иван Вазов. Всички участници в научната конференция изказаха своето задоволство от изнесените доклади, които разкриват гения на патриарха на българската литература.

Иван ДУМИНИКА,  
доктор на историческите науки

### МАРШРУТИ

## ПОСЕТИХМЕ ЕДИНСТВЕНИЯ ДЕЙСТВАЩ СКАЛЕН МОНАСТИР В БЪЛГАРИЯ „СВ. ДИМИТРИЙ БАСАРБОВСКИ“ КРАЙ РУСЕ

Клубът на хората с увреждания „Вяра, Надежда и Любов“ заедно с ПК на учителите „Полъх от младостта“, Твърдица, решихме да посетим Ивановски и Басарбовски скални манастири, разположени край Русе.

По време на пътуването се запознахме с историята на манастирите. Ивановският скален манастир „Св. Архангел Михаил“ се намира близо до с. Иваново. Той обединява няколко комплекса от скални помещения. В шест от тях са запазени

Басарбовски, роден в с. Басарбово. През XIX в. манастирът останал без обитатели. През 1937 г. тук идва отец Хрисант от Преображенския манастир и дава ново начало на религиозното средище.

С влизането в двора в манастира грабват вниманието красиво подредените алеи с цветя и многобройните саксии, разположени пред двете стаи, построени през 1956 г. Издигайки поглед виждаш нишата, където е живял св. Димитрий Бесарбовски и църквичката, където се



стенописи от XII – XIV в. Стенописите в църквата „Св. Богородица“ са известни в цял свят. Те са включени в списъка на световното културно наследство на ЮНЕСКО. Не успяхме да посетим този манастир, но посетихме скалния манастир „Св. Димитрий Басарбовски“. Той е единственият действащ в България скален манастир. Разположен е до с. Басарбово. Данни за този манастир има от XIV в. Най-известният му обитател е св. Димитрий

е молил. По многобройни каменни стъпала се стига до пещерата, където е погребан отец Хрисант. За това повече ни разказа Стефка Камбурова, която преди години е идвала в манастира. През 2016 г. тук е построена църква. Там ни очакваше свещеник, който изричаше имената ни и ни поръсваше с вода за здраве и благоденствие. В двора има павилион, от който си закупихме различни сувенири за спомен.

Радка ЗЛАТЕВА

### ИЗБОРИ

#### АКТИВНА Е ВЪЗМОЖНОСТТА ЗА ПРОВЕРКА НА ИЗБИРАТЕЛНА СЕКЦИЯ

Общинска администрация Твърдица уведомява гражданите, че е активна възможността за проверка на избирателна секция през SMS и стационарен и мобилен телефон:

Чрез SMS: изпраща се SMS на номер 18429. Номерът 18429 е единен и за трите мобилни оператора (МТел, Глобул и Виваком). Цената на SMS е

25 стотинки без ДДС. В текста на SMS се изписват единствено десетте цифри на ЕГН. Системата връща SMS с номера и адреса на избирателната секция за въвеждане ЕГН.

Чрез стационарен или мобилен телефон: избира се 0800 1 4726 ("0800 1 GRAO"). Тел. 0800 1 4726 е безплатен за цялата страна.

Общ. администрация

Твърдишки глас e-mail: tv\_glas@abv.bg  
ISSN 2603-5723

Вестникът е наследник на в. "Чумерна" (1935) и в. "Твърдишки глас" (1956, 1962, 1980 - 2002, 2004)

Редакционна колегия: Галена Воротинцева, Иванета Ненова - 0879/993 259, Нели Денева.  
Сътрудници: Иван Думиника, Радка Златева.  
Фотограф: Станчо Дичев.

Предпечат и печат: Печатница "Жажда" - Сливен  
Твърдица, площад "Свобода" 1,  
ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

# НА ПЕТКОВДЕН БЯХА НАГРАДЕНИ ДОБРОВОЛЦИТЕ, УЧАСТВАЛИ В ГАСЕНЕТО НА ПОЖАРА НАД ТВЪРДИЦА



Ръководството на Общината, гостите и гражданите поднесоха венци и цветя на паметника „Свобода“, след което се отправиха към голямата зала в читалището, където се проведе тържествената сесия на ОБС – Твърдица. Председателят Мирослав Дяков приветства участниците и гостите на сесията.

Със своя заповед № 527/12.10.2021 г. и на основание чл.24 и сл. от Наредбата за символиката на община Твърдица, кме-

тът на община Твърдица удостои с грамота Славка Алексиева Кисъова за принос към общината във връзка с действията ѝ като доброволец при погасяване на пожара над Твърдица, възникнал на 27.07.2021 г. Името ѝ бе вписано в почетната книга на община Твърдица, в която са вписани имената на най-достоините, най-заслужилите, дали своя принос към нашата община, личности.

Със своя заповед №

528/12.10.2021 г. и на основание чл. 24 и сл. от Наредбата за символиката на община Твърдица, кмета на община Твърдица удостои с грамота Боряна Койчева Иванова за принос към общината във връзка с действията ѝ като доброволец при погасяване на пожара над Твърдица възникнал на 27.07.2021 г. Името и бе вписано в почетната книга на община Твърдица, в която са вписани имената на най-достоините, най-

заслужилите, дали своя принос към нашата община, личности.

Кметът връчи наградите на удостоените, а те положиха подписи в почетната книга и благодариха за оказаната им чест.

Главен инспектор Денчо Чомаков – началник на РСПБЗН – Твърдица удостои с грамоти наши съграждани, проявили доблест, отговорност и смелост, дали своя принос при погасяване на пожара над Твърдица на

27.07.2021 г. – Йордан Йорданов, Йордан Кисъов, Златко Колев, Йордан Данев, Красимир Стоилов и Ивайло Джиневски.

Поздравителни адреси за празника на Твърдица изпратиха Минчо Афузов – Областен управител на област Сливен, Стефан Радев – кмет на община Сливен, проф. Иван Върляков – изпълнителен ди-

ректор на РАО „Тракия“, д.и.к.н. Янка Такева – председател на СБУ, Божин Божинов – кмет на община Тополовград, Димитър Асенов – директор на НЦПКПС гр. Баня, Десислава Танева – областен ръководител на ГЕРБ Сливен, Управителен съвет на Асоциация на българските градове и региони.

Иванета НЕНОВА  
Нели ДЕНЕВА

## МОНУМЕНТАЛНО ПАНО С ОБРАЗА НА НЕОФИТ РИЛСКИ УКРАСИ...

от стр. 1

Идеята за този монументален декор върху училищната фасада е на директора на училището Петранка Минчева, вдъхновен е от светлата личност на Неофит Рилски и е реализиран от художниците Илиян и Никола Урумови.

Идейният проект включва две пана – стилизиран образ в едър план на патрона на училището – от едната страна, и известен призив на Неофит Рилски, изпълнен със специално адаптиран възрожденски шрифт – от другата. Двете



Художниците Илиян и Никола Урумови

пана си кореспондират, като оформят идеята за разтворена книга върху площ от 230 квадратни метра.

Авторите вярват, че популяризирането на бележити български будители е мисия на учители и творци. Надяват се, че внушителният лик на възрожденския просветител и художник Неофит Рилски в комбинация със завладяващия негов текст будят национално самочувствие, изразяват признанието на потомците и имат естетическо въздействие.

Соб. Инф.

## БЛАГОДАРНОСТ

На 17.08.2021 год.(вторник) ,около 13:00 часа възниква пожар в землището на с.Оризари.В следствие на пожара изгарят около 200 дка стърнища и дерета. Благодарение на навременната намеса на огнеборците от РСПБЗН-Твърдица, РСПБЗН-Сливен, служители на ДГС –Твърдица, жители на село Оризари и най-вече с помощта на земеделските производители Янко Славов Цонев, Иван Георгиев Петров(Златния) и Тодор Петров Тодоров(Башлията) пожарът беше ликвидиран. Спасени бяха сграда, смесена гора и нямаше пострадали хора.

Благодаря Ви!

Петко Петков  
кмет на с.Оризари